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Ortsteilrat Moskauer Platz Erfurt, 16.03.2021 

OR MOP/003/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Moskauer Platz am 15.03.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Moskauer Platz, 

Moskauer Straße 114, 99091 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Haß 

Schriftführer/in: Frau Sroka 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel Ortsteilbürgermeister 

0266/21 

   

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Ortsteilzeitung 

0267/21 

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.10.2020 

 

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.   

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel Ortsteilbürgermeister 

0266/21 

   

beschlossen Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

Entsprechend § 19 , Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Ortsteilbür-

germeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung / Wahrnehmung der Repräsen-

tationsaufgaben, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel i.H.v. 

700,00 EUR zur Verfügung gestellt. Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Ortsteilzeitung 

0267/21 

   

beschlossen Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

Für die Herausgabe der Ortsteilzeitung „Zeitung für den Erfurter Norden“,  Regionalausga-

be Moskauer Platz  Aktuell, sowie für die Pflege/Aktualisierung der Internetseite des Ort-

steiles Moskauer Platz werden gem. § 16 i. V. m. § 17 Abs. 2 Buchstabe a) der Ortsteilverfas-
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sung - Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt – vorbehaltlich der Bestätigung des 

Haushaltes, finanzielle Mittel in Höhe von 572,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

AUFRUF der Ortsteilbürgermeister Moskauer Platz, Rieth, Berliner Platz und Gispersleben 

 

Liebe Anwohner,  

 

leider kam es in der aktuellen Bauphase oft vor, dass Bürger und Bürgerinnen die Baustel-

len des Landschaftsparks Geraaue vom Nord- bis zum Kilianipark durchquerten, neu ange-

legte Beete zerstörten und ihren Unrat hinterließen.  

 

Wir bitten Sie heute und auch nach der Fertigstellung darauf zu achten, dass die Baustel-

len, Beete und Anpflanzungen nicht betreten werden, die Zäune geschlossen bleiben, der 

Skaterpark nicht befahren wird und kein Müll liegen bleibt.  

Der Countdown läuft! Nur noch 6 Wochen bis zur BUGA Eröffnung und die Arbeiten laufen 

auf Hochtouren.  

Wir gemeinsam wollen dieses Werk fertig stellen und dafür sorgen, dass wir den Erfurter 

Norden noch schöner machen und den größten Landschaftspark Thüringen möglichst lange 

für UNS ALLE nutzen können! 

  

Wir gemeinsam sorgen für Ordnung und Sauberkeit!  

 

Gemeinsam kämpfen wir gegen Vandalismus!  

 

Wir sind stark für Erfurt! 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Poller Moskauer Platz 

Es wurden noch einmal alle zuständigen Fachämter und Eigentümer beauftragt, die feh-

lenden Poller wieder aufzustellen.  

Der Ortsteilrat bittet um Prüfung, ob ein Poller zwischen dem Hörgerätladen und dem Beet 

aufgestellt werden kann, damit auch dort die Durchfahrt verhindert werden kann.  

 

barrierefreier Moskauer Platz  

Es fand ein Ortstermin mit den entsprechenden Fachämtern zur Barrierefreiheit statt.  

Der Ortsteilbürgermeister bittet um das Ergebnisprotokoll.   

 

Parkplatz Moskauer Platz 17,15,18 

ein Ortsteilratsmitglied weist anhand von Fotos auf die Parksituation im Bereich des Mos-

kauer Platzes hin:  

Der Ortsteilrat bittet in diesem Zusammenhang um folgende Prüfung:  

-  Verlängerung der " Zick-Zack-Linie" bis hinter der stufenfreien Rampe  

- " Zick-Zack-Linie" am Ende der Rampe von der Apotheke  
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Budapester Straße  

der Ortsteilrat bitte bis zur nächsten Sitzung um Kontrolle, ob die zugelassenen Parkflä-

chen rechts und links   hinter dem EKZ Moskauer Platz länglich der Budapester Straße ver-

längert werden könnten? Die Abstände wären gerade für den Lieferverkehr zu kurz.  

 

Kontrolle der barrierefreien Übergänge im Ortsteil Moskauer Platz  

Dieses Jahr soll eine Kontrolle alle Übergänge zur Barrierefreiheit kontrolliert werden.  

 

Eröffnung / Übergabe Renau  

Eine feierliche Übergabe/Bürgerfest des Renau Gemäldes ist mit der WBG Zukunft am 

17.08.2021 in der Zeit von 16:00 Uhr bis 20:00 Uhr geplant.  

 

BUGA Eröffnung Geraaue  

vom 10.09.2021 bis 12.09.2021 findet die feierliche Eröffnung/Einweihung des Land-

schaftsparks in der Geraaue mit vielen Künstlern zwischen dem Nord- und Kilianipark statt. 

Das Zentrum wird der neue See am Moskauer Platz sein. 

 

Stadtteilfest  

Das diesjährige Stadtteilfest soll um Zusammenhang mit der BUGA Geraaue und dem 

Renau Fest stattfinden.   

 

Stadtteilkompass 

Zu einer der nächsten Ortsteilratssitzungen soll über die Ausgabe des Stadtteilkompasses 

informiert werden.  

 

Moskauer Platz 21 

Ein Ortsteilratsmitglied bittet um Prüfung, ob die Traglast der Straße von 13 Tonnen für 

Feuerwehreinsatzwagen zugelassen ist. Eine entsprechende Anfrage soll an den Grund-

stückseigentümer erfolgen.   

 

 7. Informationen  

   

Es liegen keine weiteren Informationen vor.  

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.10.2020 

 

   

bestätigt Ja 11  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss:  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

gez. Haß gez. Sroka 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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